

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН имени В. И. ЛЕНИНА

БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА



ФУТБОЛ

21

СЕНТЯБРЯ
1969 г.

XXXI ПЕРВЕНСТВО СОВЕТСКОГО СОЮЗА

“СПАРТАК” — “ЗАРЯ”
(МОСКВА) (ЛУГАНСК)

ЛИДЕР ПРОТИВ НОВИЧКА

Итак, сегодня любители футбола будут наблюдать за встречей лидера нынешнего — тридцать первого по счету — чемпионата страны столичного «Спартака» с гостями из Луганска — командой «Заря», самым молодым финалистом футбольных турниров.

Несколько слов об истории футбола на Луганщине. Здесь, как и на всей Украине, футбол издавна пользуется большой популярностью. Более 30 лет назад местный «Дзержинец» завоевал звание чемпиона республики. В 1939 г. он выступал в первенстве СССР в классе «Е», где занял 16 место из 23.

В 1947—1949 гг. в классе «Б» выступали луганские команды «Динамо» и «Трудовые резервы». Но сколько-нибудь заметного следа на всесоюзном футбольном небосклоне они не оставили, и до 1957 г. луганчане не участвовали в турнирах такого масштаба.

Затем «Трудовые резервы» вновь получили право выступить в классе «Б» и снова сыграли плохо, заняв в своей зоне лишь 16 место. Однако именно этот год был переломным в истории луганского футбола, и лучшая команда области стала подниматься вверх по турнирной лестнице: 1958 г.—VI место в зоне, 1959 г.—IV, 1960 г.—III, 1961 г.—II место. Теперь впереди луганчан был лишь одесский «Черноморец», который и стал чемпионом Украины. А в 1962 г. этого почетного звания добились и луганские «Трудовые резервы». После победы в зоне они без поражений провели финальный турнир и под руководством тренеров Г. Зонина и Г. Балабы стали первыми на Украине. В том же году луганские футболисты получили и Кубок украинского комсомола.

Из игроков тех лет вспомним А. Котенко, Ю. Приймака, В. Галустова, В. Першина, И. Балабы, Е. Волченкова.

Начиная с 1963 г., луганская команда уже участвует в первенстве СССР в классе «А», во второй группе. В следующем сезоне команда выступает под названием «Заря», защищая честь спортивного клуба тепловозостроительного завода имени Октябрьской революции.

Но дебют «Зари» был весьма посредственным — 11-е место. Зато в следующем году, когда с командой работал К. И. Бесков, она заняла VII место. Создался хороший костяк из способных молодых футболистов Луганщины. В 1966 г. «Заря» принял тренер Е. Горянский (ныне—заместитель начальника Управления футбола Комитета по физкультуре и спорту при Совете Министров СССР).

Сначала было выиграно первое место в подгруппе. А затем, набрав шесть очков из восьми возможных, «Заря» выиграла финальный турнир и перешла в высшую лигу советского футбола. Тогда выступали вратарь Клюев, защитник Шульженко, такие игроки как Першин, Галустов, Шкиляр, Журавлев, Шакун, Проданец и ряд других.

И вот 1967 год. Первое выступление «Зари» в высшей лиге. Стадион в Луганске. Против хохляев поля выступает грозный «Спартак», и «Заря» выигрывает этот памятный матч — 1:0. И хотя в итоге она была шестнадцатой, в ее активе были победы еще над двумя чемпионами, столичными клубами — ЦСКА и «Динамо». В прошлом году луганчане заняли пятнадцатое место, закрепившись в высшей лиге.

Нынешний сезон, который, как известно, разыгрывается по двухступенчатой системе, «Заря» начала неудачно. Долгое время над ней висел «да-

моклов меч»: команде с трудом удалось попасть в финальную группу сильнейших. Но «Заря» отлично провела финиш предварительного турнира, причем на чужих полях, и теперь выступает в «безопасной» группе, имея возможность пакрывать молодежь без опасений за турнирные последствия. После 19 матчей у луганчан 3 победы, 7 ничьих и 9 поражений при разнице мячей — 7 (15—23).

Матч первого круга в Луганске между сегодняшними соперниками выиграли москвичи 2:0. Сегодня «Заря» играет в Москве последний раз в сезоне.

Что же можно сказать о лидере сейчас, в конце сентября? У «Спартака» впереди матч в Баку, две игры с ЦСКА, выезд в Киев, матч в Лужниках с московским «Динамо» и с «Черноморцем», а также выезд в Ростов. Ни одного слабого соперника! Между тем, против лидера все команды, а особенно столичные, играют с особым запалом. Надо сказать, что против «Спартака» очень ответственно выступают и украинские клубы, желая помочь своей лучшей команде — нынешнему чемпиону страны. Не случайно, в Донецке и Одессе — «Спартак» потерял два очка, которые ему сейчас очень бы пригодились в исключительно напряженной борьбе с киевлянами за золотые медали. Можно не сомневаться, что и «Заря» будет стараться сыграть сегодня, как можно сильнее.

Тем более, что, на мой взгляд, «Спартак» в настоящее время изрядно устал. И, может быть, не столько физически, сколько перво: весьма тяжело быть лидером, чувствуя за своей спиной горячее дыхание чемпиона, у которого, к тому же, прекрасный календарь второго круга — шесть матчей из семи домашних.

После сегодняшней встречи чуть ли не весь состав «Спартака» будет участвовать в матчах с командами Югославии: в Белграде, где 24 сентября встречаются первые сборные, и в Москве, на Центральном стадионе «Динамо», где в тот же день встретятся вторые сборные. А так как в традициях «Спартака» с максимальной отдачей выступать в составе сборных команд, можно понять, какие сложности встают перед лидером в матчах на финише.

Любители футбола знают, что спартаковцы очень успешно выступают в нынешнем чемпионате. В финальном турнире у «красно-белых» 14 побед, 3 ничьих и 1 поражение при счете мячей 30—6. Правда, по количеству забитых голов московское «Динамо» идет на один гол впереди, но оно и сыграло на два матча больше. По количеству пропущенных голов «Спартак» вместе с киевлянами имеет лучшие показатели. В «Спартаке» же находится и лидер бомбардиров — Николай Осянин, на счету которого уже 13 забитых мячей.

Юр. Ваньят

СОСТАВ КОМАНД

«СПАРТАК» (Москва)

1. Анзор Карапашвили
2. Генадий Логофет
3. Вадим Иванов
4. Евгений Ловчев
5. Николай Киселев
6. Николай Абрамов
7. Василий Калинов
8. Галимзян Хусаинов
9. Николай Осянин
10. Виктор Папаев
11. Виктор Евлентьев

Капитан команды — Г. Хусаинов

Ст. тренер — Н. Симонян

«ЗАРЯ» (Луганск)

1. Александр Ткаченко
2. Анатолий Шульженко
3. Юрий Ращупкин
4. Николай Пинчук
5. Сергей Шкляр
6. Анатолий Куксов
7. Анатолий Шакун
8. Георгий Мусиенко
9. Борис Стрельцов
10. Николай Литвинов
11. Виталий Кузнедов

Капитан команды — А. Шульженко

Ст. тренер — В. Гуреев

Матч судит судья всесоюзной категории Тофик Бахрамов.

Судьи на линии — судья республиканской категории Эдуард Давидашвили и судья всесоюзной категории Насир Мамед-заде (все — Баку).

О возможных изменениях в составе команд будет объявлено по радио и на световом табло.

У НАС В ЛУЖНИКАХ

На Большой спортивной арене — встречи на первенство СССР по футболу:

22 сентября — «Торпедо» (Москва) — «Нефти» (Баку). Начало в 19.30.

3 октября — «Спартак» (Москва) — «Динамо» (Москва). Начало в 19.30.

Во Дворце спорта — игры на первенство СССР по хоккею:

23 сентября — ЦСКА — «Динамо» (Москва). Начало в 19.30.

24 сентября — «Крылья Советов» (Москва) — «Химик» (Воскресенск). Начало в 19.30.

На Малой спортивной арене по 30 сентября демонстрируется новая итальянская кинокомедия «Уличный регулировщик». Начало в 19.45.

Заполните для себя:

Результат матча в пользу

Голы забили (на какой минуте)

Лучше всех играли

Пресс-büро Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Заказ 1261

Цена 4 коп.

Тираж 14 000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина